

学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议和中央政治局集体学习时重要讲话精神

研究中央巡视和中央生态环保督察整改等工作 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 7月3日，省委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记在6月30日中央政治局会议上和中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神，学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》重要文章，传达贯彻张国清同志在晋调研指示精神，听取中央巡视边巡边改、中央生态环保督察边督边改工作情况汇报，研究部署下一步工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，认真落实《党中央决策议事协调机构工作条例》精神，进一步加强党政机构职能统筹，从严规范议事协调机构设置，强化议事协调机构运行管理，充分发挥议事协调机构职能

作用，确保党中央决策部署落实落地。全省各级议事协调机构要坚持党的领导，准确把握职责定位，坚持谋大事、议大事、抓大事，强化统筹协调，深入调查研究，力戒形式主义、官僚主义，提出更多切合实际、行之有效的政策举措，不断提升决策议事质效。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局集体学习时的重要讲话精神，坚持从抓作风入手推进全面从严治党，时刻绷紧自我革命这根弦，在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来，为推进中国式现代化山西实践提供坚强作风保障。各级党组织要认真履行开展学习教育政治责任，勇于

直面问题，督促整改到位，狠刹各种不正之风，完善作风建设常态化长效化机制，确保学习教育善始善终、取得实效。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于团结奋斗的重要论述，坚持党的领导，坚持以人民为中心，牢牢把握团结奋斗的时代要求，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，进一步凝聚全省人民智慧力量，担当好资源型经济转型综改、能源革命综合改革、黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区加快崛起、内陆地区对外开放新高地建设等重大使命任务，扎实做好经济社会发展各项工作，齐心协力谱写中国式现代化山西篇章。

会议指出，要认真贯彻落实张国清同志在山西调研指示精神，以科技创新为引领、实体经济为根基，实施制造

业数字化转型行动和智能制造工程，以数智技术改造提升传统产业，加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要毫不放松抓好安全生产，扎实开展治本攻坚三年行动，强化基层消防安全治理和能力建设，切实保障人民群众生命财产安全。

会议指出，要坚定扛牢中央巡视整改和中央生态环保督察整改政治责任，坚持问题导向，扎实抓好移交信访件处置和交办事项落实，持续深化自查发现问题整改整治。要坚持“当下改”与“长久立”相结合，举一反三、抓本治源，坚决做好整改“后半篇文章”，切实发挥好中央巡视和中央生态环保督察利剑作用，带动全省各项事业发展不断取得新成效。

会议还研究了其他事项。

住房公积金缴存基数本月起调整

本报讯（记者 贺娟芳）一年一度的住房公积金缴存基数、缴存比例调整开始了。太原市住房公积金管理中心7月2日消息，从7月起，住房公积金缴存基数和缴存比例进行年度调整。

太原地区范围内的住房公积金缴存单位，应当根据职工工资变化情况进行缴存基数调整，可以根据本单位实际情况进行缴存比例调整。

调整内容如下：严格执行基数标准，即自2025年7月1日起，职工住房公积金缴存基数调整为2024年1月至12月职工本人月平均工资；缴存基数确定后，在本缴存年度内不得变更。

职工月平均工资的计算方法为，

职工月平均工资=职工本人年工资总额÷实际发放工资月数；工资总额按照国家统计局《关于工资总额组成的规定》计算，具体由下列6个部分组成：计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资；同时还包括按月、按季、按年发放的属于工资总额范围的奖励性工资。

2025年1月1日以后新参加工作或者新签订劳动合同的职工，应当从参加工作或新签订劳动合同的第二个月开始缴存住房公积金，以第二个月的当月工资为缴存基数；2025年1月1日以后新调入的职工，应当从调入单

位发放工资之日起缴存住房公积金，以调入当月工资为缴存基数；上述两种情况缴存基数在本年度内不再进行调整。

缴存基数实行上下限控制。按照太原市统计部门公布的2024年太原市城镇非私营单位就业人员年平均工资113002元计算，本年度缴存基数上限为28251元。根据规定，本年度缴存基数下限为小店区、迎泽区、杏花岭区、万柏林区、尖草坪区、晋源区、古交市、清徐县为2150元；阳曲县为2050元；娄烦县为1950元。

企业单位执行住房公积金缴存比例下限为5%，最高不得超过12%。单

位可在上下限区间内自主确定住房公积金缴存比例，单位和个人应当执行同一缴存比例。机关事业单位住房公积金缴存比例可按原标准执行。缴存比例一律取整数。

缴存单位应当在办理2025年6月的住房公积金缴存后，自2025年7月起，进行本单位住房公积金缴存基数、比例的调整；逾期调整，应从7月份开始补缴。

灵活就业人员可以按照太原市住房公积金管理中心相关规定的标准，根据本人实际情况自愿进行缴存基数调整，可通过“太原手机公积金”App自助申请办理。

大手拉小手追忆抗战烽火



本报讯（记者 李杰华 文/摄）7月2日下午，“大手拉小手追忆抗战烽火 赓续红色血脉奋进新征程”主题活动在化工路小学演艺中心举行，本次活动由杏花岭区委组织部、区直机关工委、区委老干部局、团区委、区老年体协、区化工路小学联合举办。来自全区各行各业的老中青三代党员、团员和少先队员代表360余人齐聚一堂，以艺术形式致敬历史，凝聚新时代奋进力量。

活动现场，化工路小学的少年们以街舞啦啦操《街舞少年》点燃青春激情，童声合唱《世界赠予我的》传递纯真信念，展现“少年强则国强”的蓬勃朝气。山西铁道职业技术学院青年学

子带来的《灯火里的中国》，用歌声诠释新时代青年“以青春之我建设青春之中国”的使命担当。平均年龄72岁的老干部开心老友艺术团接连带来《南泥湾》《保卫黄河》等经典曲目，以“自力更生、艰苦奋斗”的垦荒精神和“风在吼，马在叫”的战斗豪情，生动再现抗战军民的钢铁意志。老年体协舞蹈专委会编排的情景剧《追忆抗日烽火，传承红色精神》，通过七幕史诗场景串联14年抗战历程，参演者平均年龄65岁，以“老骥伏枥”之姿致敬英雄。现场观众纷纷表示，从少年的活力到长者的深情，从童声的传递到经典的回响，这场演出不仅是对历史的致敬，更是一次精神的洗礼。